

# 从取暖器出口“热”看中国制造活力

## ——来自浙江一线市场的观察

■新华社记者顾小立、屈凌燕、张璇

走进慈溪市富运电器有限公司的车间,一台台刚走下生产流水线的暖风机正在技术工人手中完成最后的质检程序,即将出口到波兰等欧洲国家。

“到目前为止,我们的出口订单量已超过358万台,高于去年全年的销售台数。”公司副总经理胡雪冲告诉记者,今年有望实现2.2亿元人民币左右的出口销售额目标,同比增长近三成。

最近一段时间,国内包括暖风机在内的系列取暖设备迎来出口旺季,在欧洲等地较为抢手。浙江、广东等小家电制造集聚地订单上涨明显。记者在浙江慈溪、义乌走访时发现,

不少生产商、经销商每天都在为卖取暖设备而忙碌。

来自阿里巴巴国际站等大型电商平台的数据显示,截至9月底,中国产取暖设备需求量同比增长超40%,其中电热毯需求量同比增长超70%,电暖气需求量同比增长超50%。义乌市唐跃进出口有限公司相关负责人说,近期出口阿尔巴尼亚的取暖设备订单总额同比增长了3.3倍。

中国取暖设备在海外持续热度不减。慈溪市玉龙电器有限公司总经理胡旭圆说,除了受能源危机影响,今年欧洲一些地方气温下降得更快,取暖用品的消费高峰也提前到来。“与往年相比,中国产品的节能优势今年更被海外客户看重。”

取暖设备出口走俏的背后,是我

国供应链完备、安全,传统制造业品质化发展,和众多一线企业韧性的体现。

在义乌工作的外商马里奥来看,中国制造业商人和企业家“鼻子”灵、“手脚”快。“他们行动很有效率,什么产品有市场前景,他们就能很快转做这个产品,灵活性强。”

在慈溪有100多家取暖器生产企业,出口量占全国的近三分之一。一些企业家介绍,当地具有产业集群发展的协同优势——在慈溪生产一台取暖器可以“就地取材”,无论是开关还是暖气片,都可在本地找到货源。并且,取暖器虽小,但在创新领域可以大做文章。

“企业现在为取暖器创新研发了智能语音、远程操控等模块,产品很受市场欢迎。”胡旭圆说,自涉足取暖设

备生产以来,玉龙电器每年拿出上年利润的20%投入新产品研发,目前企业已拥有100多项专利。

慈溪许多企业与取暖设备“打交道”的时间在10年以上,不少企业近年来引入了数字化制造技术,有效提高了生产效率与产品品质。

面对取暖设备的热销,相关单位和企业努力抓住机遇,也在积极布局。

记者了解到,在小家电等传统产业之外,义乌在对外贸易中着眼布局更多新兴产业。9月16日,义乌国际商贸城二区东市场正式启动招商,计划打造成新能源产品市场。

“建成后,义乌将拥有较为完整的新能源产品产业链条,吸引更

多的采购商来到义乌,经营户也将拥有多元的销售渠道。”浙江中国小商品城集团股份有限公司市场招商办副主任陈晓说。

完善的配套体系与供应链生态中孕育着产业升级新机。在新的形势下,以取暖设备制造为代表的小家电行业推陈出新,不断体现先进制造水平。

数据显示,前三季度,民营企业进出口增长14.5%,占我国外贸总值的50.2%,比去年同期提升2个百分点。

“传统产业不等于‘夕阳产业’,在创新升级方面我们还有努力空间。我们下一步的目标,就是通过不懈努力,在世界市场上争做行业品牌的领军者。”谈到未来,胡雪冲信心满满。

## 政企合力激活“亨哈”

温州农业老品牌重出江湖

■金朝丹

日前,在淘宝网阿里拍卖破产强清平台,文成县亨哈山珍食品股份有限公司(以下简称“亨哈”)重整投资人资格公开竞价,最终,温州国投企业管理股份有限公司以27925567.92元竞得,这股外力的注入,激活了亨哈,也让这个温州农业老品牌重出江湖。

据悉,重整投资人享有重整亨哈的权利,竞价款将作为重整资金,用于清偿公司债务等,投资人将拥有公司100%股权,股权对应公司重整资产清单所列资产。

亨哈曾经是温州农副产品的知名企业,1994年在文成县百丈漈镇上石庄村由村民林红创建。此后,快速发展成集农副产品种植示范、研发、加工、销售于一体的农业企业,并在温州市首开农副产品专卖店。

2004年,亨哈在郑州投资6.9亿元,筹建国内最大的现代绿色食品物流中心;在温州投资3.85亿元,建设绿色食品开发与销售管理中心亨哈大厦。由于短时间内大肆扩张,导致公

司资金链陷入困境,企业发展举步维艰,亨哈农产品逐渐销声匿迹。

2010年底,林大钧接手公司管理。他从亨哈大厦破题,将股份稀释,从中获取资金偿还债务,让亨哈二次复出。此后,亨哈专注农业产业,步入发展快车道。2012年,亨哈成为文成县首家获得自营出口的企业。2014年,亨哈年销售额1.5亿元。先后获浙江省知名商标,浙江省农业科技企业等。2015年开始,林大钧着手企业股份制改革和“新三板”上市工作。

2017年,位于温州亨哈大厦的“温州亨哈食品有限公司”被申请破产清算,该公司与“文成亨哈食品”是两个独立注册的企业主体,但文成亨哈还是受到了波及,这次意外“躺枪”,使得市场对企业信心急转直下,今年5月18日,温州市中级人民法院作出裁定,批准文成亨哈公司的重整计划。

目前,已完成一个总部多个基地的布局,总部数字产业园区一期已建成,今后,公司将继续以农为本,为山区农业发展发挥好品牌效应和平台效应。

 财政连连看

## 我国将对电子烟征收消费税

■据新华社

财政部、海关总署、国家税务总局日前联合发布公告称,自2022年11月1日起,将电子烟纳入消费税征收范围,在烟税目下增设电子烟子目。

公告明确,在中华人民共和国境内生产(进口)、批发电子烟的单位和个人为消费税纳税人。电子烟实行从价定率的办法计算纳税。生产(进口)环节的税率为36%,批发环节的税率为11%。

公告称,纳税人生产、批发电子烟的,按照生产、批发电子烟的销售额计算纳税。电子烟生产环节纳税人采用代销方式销售电子烟的,按照经销商(代理商)销售给电子烟批发企业的销售额计算纳税。纳税人进口电子烟的,按照组成计税价格计算纳税。电子烟生产环节纳税人从事电子烟代加工业务的,应当分开核算持有商标电子烟的销售额和代加工电子烟的销售额;未分开核算的,一并缴纳消费税。

## 长护险不够,寿险来补位

失能群体福音来了

■姜鑫

“一人失能,全家失衡”。失能群体的长期照护所需要的人力物力和财力,让很多家庭不堪重负。

现在这类人群迎来政策福音——长期护理保险(下称“长护险”)不够,寿险来补位。银保监会最近的一份政策征求意见稿,就提供了这样一种解决方案。

近日,银保监会人身险部向各人身险公司下发《关于开展人寿保险与长期护理保险责任转换业务试点的通知(征求意见稿)》,决定开展人寿保险与长期护理保险责任转换业务(以下简称“转换业务”)试点。

转换业务拟通过科学合理的责任转换方法,将人寿保险保单的死亡

或生存给付责任转换为护理支付责任,支持被保险人在因特定疾病或意外伤残等原因进入护理状态时提前获得保险金赔付。

也就是说,你手持特定的人身产品保单,过去可能在保单满期或被保险人死亡时,才能获得保险公司的赔付。而参与上述试点开展后,被保险人如果因各种原因不幸失能,达到一定的需要护理状态,就能跟保险公司申请,拿到赔付款,以支付护理所需要的各项费用。

转换业务试点预计自2023年1月1日起实施,试点期限暂定为两年,经营普通型人寿保险的人身保险公司,按要求设计试点方案并向银保监会报告后,即可启动试点工作。



10月17日,开化公路港航与运输管理中心养护人员来到桃下线石井岭路段,对破损路面开展病害处置,进一步优化路域环境,确保行人和行车安全,助力全国文明城市创建。

徐曙光 方泽民

中国银行绍兴市分行当好经济发展金融主力军系列报道三

## 提升绍兴山水的“美颜值”

步入新时期,金融“含绿量”就是发展“含金量”。中国银行绍兴市分行在浙江银保监局、绍兴银保监分局的指导下,认真践行“两山”理念,落实绍兴市委市政府“率先走出人文为魂、生态塑韵的城市发展之路,建设近悦远来的品质之城”要求,全力推进绿色金融发展,擦亮稽山鉴水颜值。

围绕“双碳”目标,该行加大对可再生能源、绿色制造、绿色建筑、绿色交通等领域的金融支持。其中,6.8亿元支持了绍兴轨道交通一号线项目,为绍兴居民提供了绿色便捷的出行方式,近期又为二号线项目全额投放5亿元前期贷。

同时,加快产品创新,如积极落地“惠如愿·碳惠贷”业务,助力工业企业降碳减排可持续发展。今年1月20日,绍兴一家针织企业因较为先进的节能减排经营理念,获得了500万元贷款。企业负责人连连点赞:“没想到,碳排放降低的评价还能用来贷款!”

绿树村边合,青山郭外斜。该行持续深耕绿色金融,结出丰硕成果。到2022年8月末,全行绿色贷款余额122.82亿元,较年初新增53.91亿元,增速78.22%,助力绍兴打造绿水青山“风景线”。

顾荣祥

今年“双11”有哪些新“玩法”  
有哪些“坑”要避?

一年一度的“双11”又要来了!

今年“双11”又迎来了一些新“玩法”,预售时间缩短,活动时间提前、一键退差价……你“玩”明白了吗?

“晚八人”来了

以前“双11”,要拿着手机苦苦熬到零点,还不一定能抢到,而今年“双11”,无论是“预售付定金”阶段,还是“现货售卖”阶段,都提前到了晚上8点开始。

有网友调侃,自从有了“双11”,自己多了很多身份,从“剁手人”到“吃土人”,再从去年的“定金人”到如今的“晚八人”,“毕业前上‘早八’,毕业后上‘晚八’。”

警惕“文字套路”

当然了,“买买买”虽然快乐,但也要提醒各位消费者别太“上头”,理性消费,注意文字套路。

而今年,烧脑的优惠计算题少了很多,不少平台终于放弃了培养“数学家”,优惠活动回归到了原始的“满减”方式,并且可以跨店累计,不同的平台之间,优惠力度也相差不大,“满×××元减×××元”的字样,看着是省心多了。

另外,今年“双11”,一些电商平台还加了小功能,例如,为了凑单更方便,有电商平台推出“多地址下单”,也就是说,消费者在支付一个订单时,可以将里面的商品寄送到不同的地址。

另外,有平台还扩容了购物车,购物车上限从120个商品扩展到300个。

“价保”和“一键退差价”也成为不少电商平台标配,让消费者先“买买买”,后续如果发现买贵了,可以再退差价。

“减碳节能”融入日常购物从一些知名电商平台的玩法来看,平台

“凑运费的商品也不一定便宜,建议慎选。”

“如果果很多商品达到优惠上限,可分拆排列组合下多个订单,这样可以优惠最大化。”很多消费者分享购物经验。有电商平台标注,不同的APP版本,优惠策略可能出现在偏差,因此,下单前也可以再检查一下,把APP升级至最新版本。

今年“双11”,你打算买点啥? 据央视网

## 台州“海上菜园”欣欣向荣



近日,在台州市路桥区金清镇海边,海面上竹排错落有致排列,紫菜养殖户划着小船收割头茬紫菜。近年来,路桥区金清镇在党建引领和乡贤带动下,依托海洋资源,引导海边农民发展“海上菜园”经济,开展紫菜

通讯员蒋友青 摄

## 关注1亿空巢老人 天猫“双11”送出5万

■李文

右的老年人选择居家养老。据中国疾病预防控制中心,跌倒是中国65岁以上老年人伤害死亡的主要原因之一,平均每10位65岁以上的老人中,就有3至4人发生过跌倒,而一半以上跌倒都发生在家里,浴室、厕所、起身或者下蹲是最常见的场景。

比起事后帮助和照护,防患于未然更重要,居家环境的适老化改造很紧迫。

送出5万黄扶手  
天猫“双11”关注老人居家环境

在天猫家装适老产业小二刘潇的记忆里,奶奶从不坐沙发,只坐硬邦邦的藤椅,上面垫着一圈圈破衣服。后来他才发现,不是奶奶不喜欢,是奶奶无法从深陷的沙发上起身。

需要扶手的不仅仅是刘潇的奶奶。今年天猫家装成立了

适老产业部门,“双11”期间,天猫与中国老年学和老年医学学会联合发起“黄扶手计划”,联动20家品牌,向社会送5万个适老扶手,免费上门安装,帮助老年人更好地居家养老。据悉,5万个黄扶手将在“双11”期间分批上架,消费者在淘宝搜索“黄扶手计划”即可领取。

天猫家装适老产业负责人吴梅玲说,“这次黄扶手活动是基于一个朴素的信念:人人家里都有老人,每个家庭都有需要。”

给爱一把黄扶手  
今年“双11”多一分善意

“今天,在‘双11’这个颇受关注的时间节点,用一把‘黄扶手’让更多目光聚焦老年人群,关注适老化改造,是落实积极应对人口老龄化国家战略大背景下的一项特别有意义的活动。”

中国老年学和老年医学学会副秘书长张劲松在现场说道。

“这是一件小事,却是一件重要的事,”张劲松说:“‘双11’不只是商业探索,也在关注更多重要的社会问题。”

张劲松介绍,目前国内的适老产业处于相对初级阶段,供给碎片化,消费者认知匮乏,缺乏产品与服务标准,老年用品品类不及中重度老龄化社会国家的十分之一。同时,许多家装家居用品不适合中老年人,产品质量不佳,售后也不够完善。基于以上考量,天猫家装今年创建了适老产业部门,在适老家具和适老卫浴两个核心类目,探索适合中国老人居住环境的改造新可能。

老者有所扶,老者有所依。2022天猫“双11”发布会上,阿里巴巴国内数字商业板块总裁戴珊介绍,今年天猫“双11”将多做一点,呈现更多的暖意、善意和绿意,而“黄扶手计划”正是天猫“双11”希望呈现的商业之上的善意。

到老龄社会难题的一个切入点。”萧勇说。

适老化一直在阿里巴的视野中。据介绍,目前阿里旗下十余款APP已经完成适老化改造,服务数以百万计的老年人融入数字生活,比如,高德上线助老打车功能、建设助老打车暖心车站、发放助老就医出行补贴,服务助老打车1100万次,服务里程累计7000万公里。与此同时,阿里达摩院开发出全国首个阿尔茨海默病AI筛查小程序,十分钟就可以完成免费测试。

老者有所扶,老者有所依。2022天猫“双11”发布会上,阿里巴巴国内数字商业板块总裁戴珊介绍,今年天猫“双11”将多做一点,呈现更多的暖意、善意和绿意,而“黄扶手计划”正是天猫“双11”希望呈现的商业之上的善意。

蜀湘湾·创谷山湖源三处房屋五年租赁权拍卖公告

招标编号:CQPM-20221004

受委托,定于2022年11月3日10时30分在台州市公共资源交易中心

萧山块地公开招标400厅以下的进行公开拍卖

一、标的概况及起拍价(采用有底价增价拍卖)

标的1:蜀湘湾·创谷山湖源16号

楼房房屋五年租赁权,面积:115.82m<sup>2</sup>,起拍价(首年租金):76134元,拍卖保证金:15万元。

标的2:蜀湘湾·创谷山湖源17号

楼房房屋五年租赁权,面积:195.74m<sup>2</sup>,起拍价(首年租金):128602元,拍卖保证金:3万元。

标的3:蜀湘湾·创谷山湖源20号

楼房房屋五年租赁权,面积:224.48m<sup>2</sup>,起拍价(首年租金):139290元,拍卖保证金:3万元。

五、竞买人须具备的条件:

1.以上所有标的无任何抵押、查封、冻结情况;